



## 《甲午大海战》七月将映 “帅哥军团”亮相银幕

由中影集团、时代出版传媒公司、国家电影频道联合出品，冯小宁执导的海战史诗大片《甲午大海战》将于七月初公映。该片讲述了中国近代史上最悲壮的甲午大海战，北洋水师在此一役中全军覆没，海军战将为国捐躯的故事。片中由陆毅领衔的北洋水师囊括了马光泽、扎西顿珠等新生代演员组成的“帅哥军团”，将英名流芳的北洋水师的轩昂形象再度展现在大银幕上。

记者 吴笑文

### 正直邓世昌——陆毅光头上阵梦圆英雄

跨过而立之年，开始转型实力派的陆毅不顾帅哥形象剃了光头，首度以“清装”扮相出现在银幕上，透出一种正直刚毅之美。片中陆毅饰演民族英雄邓世昌，带领北洋水师一展凌云壮志、海上雄风。

对于这次造型上的巨大改变，陆毅坦言，“真正剃光头发之后特别容易入戏，觉得自己像变了一个人，多了一份邓世昌的坚定和刚毅。”冯小宁对此也表示：“邓世昌作为一代民族英雄，不但骁勇善战、精忠报国，而且

非常忠诚于自己的妻子，在混乱躁动的历史洪流中，依然坚守自己正直清廉的品格。生活中陆毅也是一个阳光、健康的新好男人典范，陆毅对角色的演绎非常棒，情绪、感觉都很到位，基本上都是——一条过。”

### 清澈杨用霖——扎西顿珠挣扎痛苦入戏深

人气歌手扎西顿珠的加入也为影片增色不少，外形俊朗的他饰演“镇远号”舰长，也是北洋水师中最年轻的舰长杨用霖。

据扎西顿珠介绍，“杨用霖是北洋水师派往英国留洋的六名舰长中最年幼的，归国后成

为舰长并在甲午海战中与日本海军拼死决战。邓世昌等将领殉国后，杨用霖成为所有舰长中唯一幸存者于世者，并因此被要求代表北洋水师及大清帝国向日本海军投降。杨用霖拒此屈辱，用手枪从口内自杀而亡，令甲午海战悲壮落幕。

在实际拍摄时，从台词到表情上的处理，都要显出杨用霖内心的挣扎与痛苦，扎西顿珠一句“咱们这些老同学，同去”的临终宣言，俨然杨用霖附体，而冯小宁本人也对他的表演赞赏有加，“我最喜欢的是他那种清澈的眼神。”

### 刚烈刘步蟾——马光泽勤奋博学忙“补课”

曾经在电视剧《大宅门》、话剧《骆驼祥子》中有着出色表现的青年演员马光泽，此番在《甲午大海战》中饰演爱国将领刘步蟾。据悉，影片为118年前与舰同亡的民族英雄、北洋旗

舰管带（舰长）刘步蟾洗冤昭雪，这是他首次以正面人物出现在影视作品里，是北洋水师“美男子军团”里的刚烈帅哥。

马光泽感慨：“冯导带领的一不怕苦二不怕累的钢铁剧组，

没有我们拍不成的戏。”再谈到加盟该片的初衷，马光泽笑称，“为了能把这个角色诠释到位，我翻阅了大量历史资料、解读百家讲堂等，做了十几万字的案头功夫，这样才‘博得’导演的赏识。”

## 王蒙亮相第22届书博会 为您讲述“中国天机”

星报讯（凌敏 记者 朱玉婷）今天（6月1日）下午，作为第22届全国图书交易博览会形象大使的著名作家王蒙将亮相宁夏国际会展中心安徽展区。《中国天机》一书是王蒙先生的最新力作，由时代出版传媒公司旗下的安徽文艺出版社独家推出，将在全国各地同步上市。

《中国天机》全书共分5辑29章，书中讲述的都是广大党员干部、知识分子、普通百姓最关心的问题，以回忆录的写法，通过对旧中国的批判、对中国共产党执政后辉煌与曲折的分析，展示了其爱党、爱国、爱人民的情怀。作者亲历很多共和国大事，有其独到的政治见解，对研究中国现当代史具有重要史料价值。

## 《不再抽烟》禁烟日首映 林浩本色演出留守儿童

星报讯（记者 孙婷）昨日，由新生代导演李金斗执导，安徽娱乐主持一哥阿进、汶川地震救人小英雄林浩，以及成龙弟子邓长城主演的微电影《不再抽烟》，终于跟观众见面了。昨日是第25个世界无烟日，这段时长为25分钟的微电影特意选在昨日首映，用导演李金斗的话说，“仍是一切为了公益，呼吁大家真的不要抽烟了。”昨日阿进未能参加首映式，李金斗携童星林浩、邓长城现身。

《不再抽烟》是一部苦情片，阿进饰演一位沾染赌博、抽烟等恶习的农民父亲，他也因此将妻子逐出家门，从此和儿子吴有才（林浩饰）相依为命。儿子不得不要猴乞讨，父亲最终也因抽烟而离世，年幼的儿子不得继续在人世艰难地生存……虽然是悲剧题材，林浩却表示拍摄的过程很有趣，“特别是那只不听话的猴子，经常跑到我背上，甚至踩着我脑门。”片中林浩最终成为孤儿，而在生活中，公益童星林浩说，这也算他的本色演出，“因为在地震之前，我和弟弟也是留守儿童，所以特别能体会吴有才孤独、无助的心境。”

《不再抽烟》是李金斗的处女作，接下来，他将参与到另一部公益微电影中去，担任艺术总监。“这部电影可以说是《不再抽烟》的姊妹篇，叫做《空巢》，是关于城市留守儿童题材的。”



黄梅戏、庐剧、双簧、相声……昨日，第五届“庐州放歌”百场文艺下乡基层巡演活动走进合肥汇林阁广场，不少市民不出小区就欣赏到精彩的演出。

记者了解到，从现在起到12月下旬，巡演活动将发挥地方戏曲的优势，组织一批庐剧优秀传统剧目和新编剧目，在全市庐剧观众密集区域巡回演出，丰富广大人民群众日益增长的文化需求，共计100场。

记者 沈娟娟/文 李超钰/图

## 徐娇童星变打女 萝莉会武术，谁也挡不住



星报讯（记者 吴笑文）将于今年7月暑期档全国上映的《大武当之天地密码》，昨日发布了影片主演之一童星徐娇的一

组造型和动作照。

相比身体柔韧性很好的杨幂，同样是首次拍摄动作戏，徐娇作为小朋友经受的挑战更大。据影片动作导演元奎称，在他“边哄边骗”的指导下，徐娇对自己的大银幕动作戏处女作极其用心，秘练太极功夫已经“有型有款”，在片中的表现堪称“萝莉会武术，谁也挡不住”，而徐娇的伯乐周星驰也正在筹备一部新片“太极”，徐娇表示在《大武当之天地密码》中的初试武当功夫，对她再次和星爷合作也有很大的帮助，她也一直期待能够和“星爷”的再次合作。

AMG 艺术影城

暑假开始啦!

经典儿童电影展映

活动时间: 6月20日—8月31日

15元/张

暑假电影计划, 让假期来得更猛烈点吧!

影城地址: 合肥市六安路与安庆路交口 电话: 2794999 / 2795998  
乘120、127、131、138路公交车至六安路或安庆路站 / 乘1、3、116路公交车至飞凤街站